



连续5年帮乘客运行李 公交“爱心小推车” 推的满满都是爱



“爱心小推车”帮乘客运行李

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张倩 文/图)“来,包袱放在小推车上,你要去哪个站牌,我帮你送过去……”“谢谢你们,火车站西广场有了你们这小推车,我带着行李转车就方便太多了!”2月18日,在郑州火车站西广场,郑州公交981路“党员志愿服务队”的志愿者们,针对火车站西广场面积大、站牌和进出站口间隔距离远、乘客们提着行李转车不方便这一问题,特意带来了“爱心小推车”。“爱心小推车”已连续5年为带行李的乘客进行志愿服务,方便乘客转车。

“‘爱心小推车’都是驾驶员从自家带来的,志愿者做这个小推车主要是帮助乘客转车时提供方便,为

2024年春节返程运输服务保障工作出一份力。”981路党员驾驶员苗晓燕介绍说。

“过完假期,爸妈总想把家里所有好的东西都让我带着,来来回回转车特别耗费体力,有了这‘爱心小推车’后,我们在西广场转车时省时又省力!”从山西返郑上班的张女士看着戴着党徽的志愿者们帮自己运行李,感激地说。

同时,为更好做好服务保障工作,郑州公交集团第三运营公司组织“党员志愿服务队”在各大汽车站、高铁站、地铁口开展乘车帮扶和义务导乘等志愿活动,确保各站点安全、文明、有序乘车。提醒乘客,如需要乘车帮助请及时拨打郑州公交服务热线63881333咨询。

郑能量

“赵超构新闻奖”好专栏

3200元压岁钱丢在车站 民警视频追踪找到失主

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 鲁燕 通讯员 孟硕鹏)节后开心返程,可是数千元压岁钱装进挎包不见了。2月13日15时许,郑州铁路公安处周口东所沈丘北站执勤民警小何收到旅客韩先生送来的黑色斜挎包一个,称自己候车期间在座位旁边捡到的,好像是之前候车的一对父子的。

民警现场检查,发现包内有现金3200余元,无其他证件和信息。小何立即通过车站广播和现场查找的方式同步寻找失主。随后,经过走访挎包周边候车旅客,得知那对父子很可能已经进站乘车了。同时,根据韩先生提供的这对父子的体貌特征,视频“追踪”,发现父子

俩已经乘坐G7962次列车离开沈丘北站。

民警立即与G7962次列车乘警取得联系,乘警经过查找,在8号车厢找到了这对父子。经过核对,黑色挎包确实是失主王先生父子俩着急乘车一时大意遗忘在候车椅的。父子俩春节回沈丘老家过年,此次乘车返回郑州,结果却把压岁钱落在了候车椅上。直到民警找上门来,王先生还根本没发现“小金库”没了。得知被热心的韩先生捡到后分文未少地交给了沈丘北站执勤民警,王先生对韩先生和民警再三表示感谢。

由于现金不便于快递邮寄,为了尽快把财物交还给王先生,民警与其约定通过车递的方式尽快把挎包递送至郑州东站。

紫云路坑洼路面已修补

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 韩思萌)近日,有市民向郑州发布·郑在办反映,在紫云路(长江路—红云路)存在路面坑洼问题,对行车安全造成了一定的影响。当日,记者将此问题反映给12319郑州市数字城管监控平台。

2月18日10时,12319郑州数字城管监控平台回复记者称,紫云路(长江路—红云路)路段路面坑洼问题已处理。

路面处理的效果如何?2月18日13时许,记者再次来到紫云路(长江路—红云路)路段进行回访,此时紫云路与红云路交叉口北侧机动车

道上的坑洼路面已被修复。

“紫云路(长江路—红云路)路段是新修的道路,附近小区也比较多,交叉口的坑洼路面修复之后,孩子上下学骑车不用担心了。”家住天地惠城的刘女士告诉记者。

提醒广大市民朋友,如果发现道路损坏等问题,请拨打12319郑州市数字城管监督平台,城管局将继续关注并积极解决市民反映的问题,努力提升城市道路品质,为市民提供更加安全、舒适的出行环境。

如果您身边也有类似的“烦心事”,可以向郑州发布·郑在办“城市服务台”反映。

千年皂角树独木成林 已列入郑州古树名木保护范围



独木成林的皂角树

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 徐富盈 文/图)2月16日,市民周女士打来电话,她去新密山里旅游,在距郑州30公里左右的袁庄乡青屏山东坡的赵坡村,有一株独木成林的皂角树,树身向北倾斜,需要保护。

2月17日,记者赶到袁庄乡赵坡村口,向附近村民打听这株皂角树。两名村民同时向北方指去:“大皂角树吧,前面300米处,沟底就是!”

一听是来看古树的,一名年轻人主动带着记者去寻找。顺着山间小路由北,很快找到了这片“森林”:十几株粗树挤在一起形成一片小树林,东西长约20米,最西侧那棵树最粗。走近看,只见树的根部竟然连在一起,从西向东像一条古怪的苍龙。龙头在西边向上扬起,向东是龙身,一直延伸到东边的水沟处,10多株皂角树形成了一个“小树林”。

皂角林树根南侧土地比较平整,北侧是下陷约3米的土崖,大量根部裸露后连在一起,树下地面上落满皂角。树根东西两侧有砌的石墙,保护土崖不再坍塌。为了支撑巨大的树身,北侧架起了一个矩形钢架,支撑住向北倾斜的树身,让它正常生长。

在其根部挂着古树名木保护牌,牌上写着:“树龄1000年 豆科 皂荚属 新密市林业局保护人 姜朝”字样。

记者找到了此树的保护人——75岁的姜朝。老人介绍,600年前,他们姜姓祖先从山西洪洞县迁移到此,发现山清水秀,当时就有这株皂角树。5年前看到树身向北斜,新密市林业局建了这个保护钢架。

河南林业科学研究院古树保护专家董玉山介绍,袁庄乡赵坡村的这株皂角树经初步勘查,胸围180厘米,冠幅20米,树高16米,树龄1000年左右,树根串皮(地皮)而生,树根上又长树,树又生根,根又长树,根枝相连。它能在此生长千年,一是树所在的土壤与墒情适合它生长,附近村民对它加以长期保护。二是它对附近的气候水文生态有较高的研究价值。目前,已经有主管部门对它保护了。

郑州市林业局工作人员介绍,根据2018年普查结果(最近一次普查数据),郑州共有单株古树名木4055株,其中古树3962株,名木93株。同时,还有不少古树名木没列入保护清单。如有市民发现没有被挂牌保护的古树名木,请联系本报。